

## EXPUNERE DE MOTIVE

Conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată prin Legea nr. 265/2006, de la data aderării României la Uniunea Europeană, în România se interzice cultivarea plantelor modificate genetic, altele decât cele acceptate în Uniunea Europeană. Ca urmare, începând cu anul 2007, cultivarea soiei modificată genetic a fost interzisă. Pentru încurajarea producătorilor agricoli să cultive soia convențională, care are o productivitate mai mică față de soia modificată genetic, precum și pentru îmbunătățirea eficienței economice, a creșterii producției și a indicilor de calitate a produselor, se propune acordarea unui sprijin direct al statului pentru producția marfă valorificată pe piață.

Acordarea sprijinului este condiționată și de respectarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 108/2001 privind exploatarea agricole, aprobată cu modificări și completări prin legea nr. 166/2002, cu modificările și completările ulterioare și a normelor de aplicare a acestora.

Producătorii agricoli se confruntă cu lipsa resurselor financiare și materiale, ceea ce face să nu poată aplica tehnologiile moderne de producție și să participe pe piață în condiții de competitivitate și eficiență economică.

Pentru îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare durabilă a agriculturii se impune sprijinirea producătorilor agricoli pentru obținerea produselor competitive pe piață la culturile de sfeclă de zahăr, orez. Baza legală este Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 123/2006 pentru aprobarea acordării sprijinului financiar producătorilor agricoli din sectorul vegetal, zootehnic, al îmbunătățirilor funciare și al organizării și sistematizării teritoriului care poate fi aplicată pe o perioadă de trei ani (2007-2009), perioada de tranziție acceptată de Comisia Europeană, după care, acordarea acestui tip de sprijin financiar va fi conformă cu principiile Uniunii Europene.

În conformitate cu prevederile art. 16 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 123/2006, lista activităților pentru care se acordă sprijin financiar, cuantumul sprijinului, precum și suma totală alocată fiecărei activități se aprobă anual, prin hotărâre a Guvernului.

În plan economic, măsura are ca principal efect creșterea producției și reducerea costului de producție care, la nivelul economiei naționale se concretizează în creșterea ofertei de produse, iar efectul ei este scăderea prețului de vânzare și creșterea consumului. Sprijinul se acordă pe tona de produs valorificată.

La calcularea sprijinului direct pe produs, acordat producătorilor agricoli, s-au avut în vedere cheltuielile efectuate pe unitatea de suprafață și tona de produs, producția marfă obținută în anii precedenți și prețul mediu estimativ de valorificare pe piață.

Strategia de dezvoltare a sectorului vegetal în România are ca obiectiv principal îmbunătățirea competitivității sectorului și orientarea acestuia către piață, creșterea productivității, îmbunătățirea calității produselor cu impact pentru consumul intern. Aplicarea măsurilor de sprijin financiar în activitățile din domeniul vegetal va determina revitalizarea sectorului culturi de câmp (soia, sfeclă de zahăr, orez) prin elaborarea acestei propuneri, în vederea acordării formelor de sprijin restant pentru anul 2009.

Prin prezentul proiect de act normativ se reglementează sprijinul financiar acordat producătorilor agricoli din sectorul vegetal. Aplicarea măsurilor de sprijin financiar restant pentru producția marfă de soia, sfeclă de zahăr și orez pentru producția anului 2009, va determina creșterea volumului resurselor financiare alocate.

În acest sens, am elaborat prezenta propunere legislativă pe care o supunem spre adoptare Parlamentului, în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat independent **Culiță TĂRĂȚĂ**

Deputat PD-L **Mircea GIURGIU**

Deputat PSD **Vasile MOCANU**

Deputat PNL **Mihai BANU**

Deputat PSD **Ioan STAN**

Deputat independent **Ioan MUNTEANU**

Deputat PSD **Gh. ANTECHI**

